

臺北市立中崙高中 112 學年度第 2 學期 3 月份

高中導師會議紀錄

會議時間：113 年 3 月 12 日（二）上午 12：10 分

會議地點：本校三樓會議室

出席者：（詳如簽到表）

記錄：羅慧明

主席：劉校長晶晶

壹、導師補充建議事項（無）

貳、各處室業務報告（詳會議資料）

一、教務處補充

- （一）謝謝雅茹老師帶領 202 班同學和國七同學進行「大手牽小手-雙語交流」活動，這對大家而言，都是很有趣的經驗，以後老師如有相關規劃，也歡迎隨時和我們聯繫。
- （二）目前高一計有 221 人不參加校外教學，預計開設三間教室供同學自習，如不到校自習，請協助提醒事先完成請假程序。

二、學務處補充

- （一）日前已於各班發放三盆植栽，請持續用心照顧，希望透過愛護花草，綠美化我們的學習環境。
- （二）教育局實施友善提供多元生理用品計畫，針對各級學校不利處境學生發放多元生理用品，並尊重學生使用生理用品種類、材質之不同，規劃適性友善的發放方式。本校校內發放地點目前規劃有三：健康中心、輔導室、學務處，歡迎有需要同學逕至以上地點取用。
- （三）有關「全年級校外教學」未來辦理方式，希望藉此機會和大家討論。這幾年因平日上課時，各課程皆會安排不定期校外教學或參訪活動，故全年級校外教學不若往日具吸引力，另「班級向心力」於網路社交媒體高度發展的今日，亦未若往年強大，再就是現在孩子現實感較強，以今年高一校外教學為例，有些

同學會評估花費 1600 元的費用，還要耗費體力、被指導，故不想參加。今年我們選擇「桃園青年體驗學習園區」的原因，主要是考量此為團體活動、會配置教練、地點不易自行抵達等因素，而這也是經同學票選得票最高的行程，但最後報名結果卻高達 221 人不參加，其中甚至包括一班全班不去。因「全年級校外教學」須依政府採購法辦理，即從擬訂「需求說明書」開始，尚需歷經公開招標、評選、議價、簽約、履約、驗收等冗長的行政作業程序與時間人力耗費等，且如實際參加人數與預估落差過大，有可能導致校方要面臨履約瑕疵等問題。據了解，不少友校也面臨類似問題，未來是否續辦「全年級校外教學」？或改換什麼形式較好？或者可以請導師提供意見？

校長：請問本次狀況為何？預定如何處理？

學務主任：有一班全班不參加，另有一班僅三人參加，還有就是這幾天有一群學生希望抽單不參加，最後這部分，因站在教育立場，我們仍希望同學能學習負責任的態度，且因依交通部觀光局發布之國內旅遊定型化契約「國內旅遊定型化契約書」第 12 條「旅遊開始前第 2 日至第 20 日以內解除契約者，賠償旅遊費用 30%。」故如無特殊原因，需賠付 480 元，再請老師協助和同學說明。

204 貫洲師：有關報名後反悔要賠錢一事，因還沒交錢就罰錢，好像有點怪，可否和旅行社協調？另可否未來此活動改由學生會主辦？

學務主任：因在報名調查結束後，尚需時製作三聯單等，故有些甚至是活動結束才收錢。

102 繼民師：未來是否改成先收錢再來扣錢較好？未繳先扣不合理。

學務主任：未來如要先收錢，可能招標期程要更往前提。

110 顯文師：我和本班不參加的同學談過，但效果不好，現在同學的自主性都很強，去年我當畢業班導師時，有些同學畢旅不去的，也沒辦法勉強。建議未來由各班班長討論行程、地點等，儘量讓學生也參與意見。

108 啟鈴師：本班同學全部不參加，據了解目前庭經濟普遍較好，國內景點對同學較不具吸引力，甚至有些同學小學就去過這些地方，我們試圖說服同學這是有教育意義的活動，但他們仍想把錢花在別地方。未來可否事先調查學生參加人數？如六成不到，是否就不要辦了？

學務主任：謝謝老師的意見，未來我們考慮先作意向調查，如參加意願超過八成，再考慮辦理。

三、總務處補充

- (一) 上週地震防災演練，因天候不佳啟動雨天備案，非常感謝師生配合；另依規定，地震防災演練雨天備案是否啟動，須待演練時間接近時，才能由指揮官視天候決定，無法事先告知，尚請師生見諒。
- (二) 各班如防災包等用品尚未歸還，請儘速送至總務處。
- (三) 教育局正在推廣防災教育，若各班或各領域教師有進行相關課程，或是有照片、學習單、圖畫等相關作品，希望能提供總務處，以便進行彙整提報，感謝大家。
- (四) 老師們若發現消防廣播明顯聽不到時，請和總務處反映，我們會在第二期工程請廠商協助。

四、輔導室補充

- (一) 3/26 將辦學習歷程檔案教師研習，歡迎參加。
- (二) 本學年第一學期學習歷程上傳作業已完成，請老師進入系統檢視，如上學期未上傳，請提醒同學下學期務必上傳，尤其是高二下學期有探究實作課程，大學端很看重此部分歷程。

五、圖書館補充

本週自主學習時間為原班自主學習，下週有一節為優良學生發表活動，另一節要請同學到各指定地點進行自主學習。

參、主席指導與裁示

- 一、 有班級剪了很長的日日春，但只埋了一點莖在泥土裏，所以看起來有些枯萎；另 301 分享萬壽菊也極易栽植，歡迎導師引導有興趣孩子持續耕耘，此刻時序接近春天，正是萬物生機勃發的時候，相信同學在觀察過程中，一定會很有收穫、很有成就感。
- 二、 本學期開學備課日，輔導室邀請柯心理師來校分享，感覺大家都很專注，個人也覺受益匪淺，日後會請行政處室再多安排類似的增能課程。

肆、 臨時動議：(無)

伍、 散會：中午 12 點 10 分。